

計魏鳳英：書畫弘中華文化 增港青民族感情



計魏鳳英在開幕禮上致辭。潘達文攝



計魏鳳英(中)與貴州畫家於展覽會上合影。潘達文攝



計魏鳳英(右二)與一眾嘉賓為展覽剪綵。潘達文攝

由貴州省政協常委、香港志成國際(集團)有限公司董事長計魏鳳英，策劃舉辦的「計佑銘博士收藏書畫展」，11月6日至15日於香港中華文化書畫藝術中心隆重舉行。開幕禮特邀中聯辦副主任林武、九龍工作部部長何靖，貴州省貴陽市人大常委主任李長興，全國政協委員胡葆琳、盧溫勝、馮丹黎，中銀國際副董事長林廣兆，貴州省政協書畫院常務副主任張潤生，香港書畫愛好者協會會長余寄撫等蒞臨主持剪綵，政商翹楚、社會賢達、港區各省市政協委員、書畫愛好者等逾200位嘉賓出席，場面盛大，喜慶滿堂。

香港文匯報·人民政協專刊記者 陳文華、沈清麗



何靖、計魏鳳英等與貴州省政協委員於「計佑銘博士收藏書畫展」開幕儀式上合影。潘達文攝



計魏鳳英接受香港文匯報、人民政協專刊訪問時表示，很高興籌劃多月的「計佑銘博士收藏書畫展」成功舉辦。這是其丈夫計佑銘博士，在4年前中風後首度正式公開活動，算是圓了先生一個心願。是次精選了逾百幅書畫收藏品展出，其中包括計子高的3幅作品、計佑銘不同時期的創作十多幅佳作，其中他於今年8月康復中寫下的「堅如磐石」橫幅，字如其人，令人感受到其對書法、對生命的熱愛，同場更重點展出貴州書畫家逾80幅力作，其中更有絕世佳作。

喜夫重拾大筆「計體行草」再現

計太透露，計佑銘的父親計子高於民國時期與于右任、梁寒操、賈景德齊名，被譽為四大書法名家。他受父親影響，自幼酷愛書法且很有天分，但來港後因忙於事業而沒有空暇執筆，至上世紀90年代事業步入正軌，遂能抽空鑽研，更博採眾家之長，獨創「計體行草」，被譽為集「名人書法」和「名家書法」於一身。惜天有不測風雲，計佑銘於4年前突中風，曾一度

病危，近4年來她面對家庭及公司的雙重壓力，箇中艱辛不足為外人道，所幸今天丈夫逐漸康復，更能重拾大筆，令其倍感欣慰，並感謝各方友好的支持。

計魏鳳英介紹由其丈夫創立的「香港中華文化書畫藝術中心」為非牟利文化藝術團體，於2008年斥1.5億元巨資購入，面積逾3.5萬呎供舉辦各類展覽及文化藝術活動，中心在今年重新裝修，而本次活動為中心裝修後的首場活動。

她說，數千年來，中華文化源遠流長，薪火相傳，書法的代代傳承發揮關鍵作用。「計生酷愛書法，不僅是一種個人愛好，更是包含着傳承中華文化的一種期待和責任。」

辦中心助港青升文化素養

她續稱，創辦這個中心是希望營造一個平台和基地，既帶動書法愛好者的交流切磋，也推動青少年學生普及書法。多年來，中心除陳列古代、近現代優秀書畫作品公諸同好，還專門開闢青少年書畫園地，幫助青少年陶冶情操，提升文化素

養。如舉辦「五百羅漢福香江」、「解放軍百將軍書畫展」等多項推廣中華書畫藝術的大型活動。

助人心回歸 多辦藝術賽

計魏鳳英最後強調，「一國兩制」的香港，促進人心回歸是大家共同的工作，中心往後將更重視青少年的書法推廣和普及工作，舉辦更多書畫藝術競賽、研討及交流，並開展各種文化藝術活動，豐富港人精神和文化生活，增加香港青少年的民族感情，為弘揚中華文化、保持香港的長期繁榮穩定、實現中華民族偉大復興的「中國夢」作出新貢獻。

出席書畫展的主要嘉賓亦包括中聯辦調部副部長郭亨斌、九龍工作部副部長王小靈，香港茅山之友協會顧問張國良，香港文化協進智庫總裁李曉惠，重慶市政協委員吳永嘉，湖北省政協委員楊華勇，廣東省政協委員吳建芳，深圳市政協委員施榮圻，貴州省政協委員程燕、蘇開盛、鄺平山、蘇麗珍、楊育清、蔡玉強、田英、陳月明、楊虹、吉爾超等。

港區省級政協委員聯誼會義工委員會邀請陳勇主講，與會者會後合照。沈清麗攝



陳勇(右二)分享如何建設義工團隊的經驗和心得。沈清麗攝



陳勇教義工「反拍」迎戰區選

港區省級政協委員聯誼會義工委員會上周末在會所舉辦「港區省級政協義工之家分享會」，邀請港區全國人大代表、香港義工聯誼會執委會副主席陳勇任主講嘉賓，與近200名義工團成員交流互動，共同做好未來義工服務。

港區省級政協委員聯誼會常務副會長傅金珠，副秘書長張心瑜，義工委員會主任張志瑜，常務副主任蘇永安、蕭雲昇，副主任李大成、曹慧豔，文娛委員會副主任張俊勇等首長赴會。

張志瑜在會上表示，希望通過這次團聚機會，增進義工團成員的聯絡和友誼，共同將義工委員會義工團打造成互勉共進、交流發展的「義工之家」。

陳勇分享如何建設一支穩定和有戰鬥力的義工團隊的經驗和心得，及義工在進行街頭義工服務時如何應對一些突發情況。

他舉例指，現時社會出現不同意識形態，去年進行街頭簽名支持反「佔中」時，不斷有人故意挑釁令你生氣，如果你忍不住罵他，他就會拍攝，並將罵人片段放上互聯網進行攻擊。因此對付這種人，你自己也要拿手機拍攝，到有需要時就可以拿出來，這會比說更有用。

陳勇之後也介紹了義工團參與今年11月22日區議會選舉的助選時，需要注意的事項。

香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗

閩港區政協聯誓師 挺愛國愛港候選人



劉與量在會上發言。邵萬寬攝

福建省港區政協委員聯誼會日前在福建社團聯合會所舉行第二屆第四次會長擴大會議暨區議會助選誓師大會，近150位政協委員出席。會長劉與量、監事長王少華等報告會務，並希望委員們繼續關心香港經濟發展，發揮政協委員參政議政的作用，支持愛國愛港者當選區議會議員，維護香港繁榮穩定、促進社會和諧。

劉與量表示，身為政協委員有雙重身份，一是為國家在社會建設、經濟發展方面建言獻策；二是在港積極支持特區政府依法施政，推動「一國兩制」順利實施，維護香港繁榮穩定、促進社會和諧。

勉委員參政議政聚正能量

他指出，當前香港的形勢嚴峻，並勉勵委員們繼續發揮作用，積極參政議政，凝聚愛國愛港正能量，落力捍衛香港民主法制，支持特區政府發展經濟，改善民生，又呼籲鄉親們用手中的選票選出愛國愛港的區議員，為維護香港繁榮穩定作出積極的貢獻。

副會長董吳玲玲表示，相信很多鄉親、委員們和她一樣，在家鄉福建出生，其後移居香港，在勤奮拚搏時適逢國家改革開放的機遇，搭上國家發展的快車，從而發展自身事業，現今應該心懷感恩：「家在香港，我們應該祝福香港。」

不過她直言，近年香港的政治局勢愈來愈亂，反對派使用各種手段打擊特區政府，令政府施政舉步維艱，對香港的繁榮穩定、經濟發展不利。

監事長王少華，副會長施維雄、陳榮旋等亦就該會如何發展壯大，加強參與香港社會事務、進一步發揮政協委員參政議政紛紛發言。施維雄更分享香港晉江社團總會的發展經驗供委員們借鏡，希望藉此推動會務發展。參與會議的該會首長還包括副會長施佳汶、施清流、蔡良平，副監事長林明海、楊集文、姚明摺、陳伯安、王大治，秘書長郭金發，當屆名譽會長余明鈞、柯文華、顏培增、劉建泉、林志源等。

香港文匯報·人民政協專刊記者 邵萬寬

荔灣區港澳委員從化扶貧送暖

荔灣區政協港澳委員一行30人在荔灣區政協主席王慎初，副主席黃輝輝、莫清、胡愛東，秘書長郭偉初，荔灣區政協港澳僑委主任黃少珍等人陪同下，近日赴廣東從化呂田鎮開展「延續溫暖情誼，攜手奉獻愛心」扶貧視察活動，探訪當地逾30戶貧窮家庭，並送上臘味、生油等食物及500元慰問金，以表愛心及關懷。

港區委員賴榮春表示，自己30年前曾在這裡作醫療普查工作。當時，這裡的農民每月只有六斤米，平時依靠雜糧充飢，生活十分貧苦，種植的大芥菜只捨得食用菜葉，把較好的摘取去賣，親眼見到農民挑了兩筐柚子賣不到5元，生活十分艱苦。



老婆婆獲贈食物，滿心歡喜。

有盡有。是次扶貧對象雖然窮困，但較他想像中好，他們都有自蓋房子，家裡收拾得整齊舒適，也總算是過上好日子，不怕風吹雨淋。他希望社會各界能更多關注各地貧窮區，提升支援，如協助收購當地農作物等，令農民可以依靠自己的雙手脫貧。

據悉，在一眾政協委員的努力和協助下，荔灣區政府亦派員於呂田鎮各村擔任村法官等，以協助調解村民之間所產生的矛盾和普及法律知識，讓農民



荔灣區政協港澳委員，於呂田開展扶貧工作前合影。

學會保障自己的權益和履行應有的職責。

參與扶貧活動的委員還包括傅深根、陳綺珍、葉頌華、劉建學、利婉怡、李少峰、譚志洪、張漢韶、馮可安、梁秋莎、柯遜、郭大坤、梁志東、林堅、王文生、蔡紹宗、岑志邦、何佩嫻、張蘭、袁順興、趙嵐、楊傑雄、吳非文、簡品瑩、凌紹鑫、賴楚惠、鄭瑞欽、葉文中、吳玉蘭、鄭振華、譚抗生等。

香港文匯報·人民政協專刊記者 子京